
 
Protokół z XXIX sesji 
Rady Gminy Gniewino 

  z dnia 11 czerwca 2008r. 
 
 
 
XXIX sesja Rady Gminy Gniewino odbyła się dnia 11 czerwca 2008r. w sali narad Urzędu 
Gminy Gniewino. 
W sesji brali udział radni oraz zaproszeni goście. 
 
 

1 O godzinie 14:00 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Maria Korkosz powitała 
wszystkich i otworzyła XXIX sesję Rady Gminy Gniewino 

 
2 Przewodnicząca stwierdziła, Ŝe na sali znajduje się kworum i wszystkie podjęte 

uchwały będą posiadały moc prawną. ( nieobecni : ElŜbieta Fiedorowicz, Jan 
Przepióra, Bogdan Szymikowski , Teresa Kaczmarek i Ryszard Krefta) 

 
3 Jednogłośnie przyjęto protokół z XXVIII sesji. 

 
4 Porządek obrad . 

 
Głos zabrała Przewodnicząca Rady Gminy – w związku z pilnym wyjazdem Wójta 
Gminy i jego zastępcy złoŜyła wniosek o pominiecie punktu  dotyczącego informacji  
składanych przez Wójta Gmin  (tj.pkt 5) 
- Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
- Jednogłośnie przyjęto porządek obrad bez punktu dot. : Informacja Wójta Gminy. 
 

5 Zgodnie z wcześniejszym wnioskiem punkt pominięto. 
                  
6 Postulaty i zapytania 

- nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie 
       
7 Projekt uchwały w sprawie zmiany budŜetu gminy Gniewino na rok 2008. 
 

- Głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Maria Patelczyk :   
        
  Zmian budŜetu gminy na 2008 rok dokonuje się w związku z: 
- podpisaniem umowy pomiędzy Ministerstwem Sportu i Turystyki a Urzędem Gminy     

     dotyczącej dofinansowania zajęć sportowo- rekreacyjnych dla uczniów gminy Gniewino 
     pochodzących ze środków Funduszu Zajęć Sportowo- Rekreacyjnych dla Uczniów 
   - koniecznością dokonania zmian limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne  
     w latach 2008- 2010 wynikających z procedur przetargowych na realizację, planowanych na 
     2008 rok, zadań inwestycyjnych 
     Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła  plan dochodów i wydatków w poszczególnych      
     działach i rozdziałach po dokonaniu proponowanych zmian. 
 
    - Głosów w dyskusji nie było 
   - Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 



WYG 2 

   - Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
     (Uchwała Nr XXIX/ 232/2008) 

 
8 Projekt uchwały w sprawie sprzedaŜy nieruchomości połoŜonej w obrębie 

geodezyjnym Czymanowo. 
 

Głos zabrał P. Mirosław Marcinkiewicz pełniący  obowiązki Kierownika Referatu 
Inwestycji, Środowiska i Gospodarki Przestrzennej: 

       
Przygotowanie do zbycia przedmiotowej nieruchomości nastąpi zgodnie z 
obowiązującymi przepisami i normami prawnymi (przetarg) . Z zamiarem kupna 
wystąpił właściciel przyległych gruntów. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XXIX/ 233/2008) 

 
9 Projekt  uchwały w sprawie organizacji i szczegółowych zasad ponoszenia 

odpowiedzialności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych. 
 

Głos zabrała P. Renata Łuszczak – Kierownik GOPS 
 
Zgodnie z ustawą o pomocy społecznej, do zadań  gminy naleŜy  prowadzenie  i 
zapewnienie miejsc w domach pomocy społecznej i ośrodkach wsparcia  
o zasięgu gminnym oraz kierowanie do nich osób wymagających opieki. Stosowne 
unormowania tej ustawy uprawniają gminę do tworzenia ośrodków wsparcia lub 
powierzenia zadania z zakresu  pomocy społecznej uprawnionym podmiotom. 
Środowiskowy Dom Samopomocy jest placówką pobytu dziennego, przeznaczoną  dla  
osób z zaburzeniami psychicznymi, które nie wymagają leczenia szpitalnego oraz osób 
niepełnosprawnych intelektualnie. Podstawowym zadaniem Środowiskowego Domu 
Samopomocy jest podtrzymywanie w dobrej kondycji psychofizycznej i rozwijanie 
umiejętności uczestników niezbędnych do moŜliwie jak najbardziej samodzielnego 
Ŝycia.   
W Środowiskowym Domu Samopomocy prowadzone są treningi umiejętności 
społecznych, zajęcia terapeutyczne, w tym psychoterapia, muzykoterapia, relaksacja, 
terapia plastyką i sztuką oraz rękodzieło ludowe.  Ponadto zapewniona jest opieka 
pielęgniarska  
i psychiatryczna.  
Na terenie gminy nie działa Ŝadna placówka wsparcia dziennego przeznaczona 
wyłącznie dla osób z zaburzeniami psychicznymi i osób niepełnosprawnych  
intelektualnie, co obliguje nas do kierowania osób   do ośrodków  utworzonych na 
terenach innych gmin. 
Ustawa  o pomocy społecznej nakłada na radę gminy obowiązek podjęcia uchwały w 
zakresie ustalenia odpłatności za pobyt osób w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach 
chronionych.  
 
 



WYG 3 

- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XXIX / 234/ 2008) 

 
 
10 Projekt uchwały w sprawie likwidacji samorządowej instytucji Gminnego Centrum  

Kultury, Turystyki i Sportu w Gniewinie. 
 

W imieniu Wójta Gminy głos zabrała Pani Skarbnik Gminy : 
Likwidacja Gminnego Centrum Kultury, Turystyki i Sportu w Gniewinie 
podyktowana jest zmianą koncepcji dotyczącej realizacji niektórych zadań własnych 
Gminy w zakresie kultury. Działania w tym zakresie będą polegały w duŜej mierze na 
zlecaniu zadań podmiotom świadczącym usługi w zakresie organizacji kultury. Zakup 
usług na takich zasadach pozwoli na efektywniejszą realizację zadań gminy w zakresie 
kultury, turystyki i sportu, a takŜe podniesie poziom świadczonych usług. 
Niniejsza uchwała jest konsekwencją  podjętej przez radę Gminy w grudniu ubiegłego 
roku uchwały  w sprawie zamiaru likwidacji tej jednostki. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie 
 
  (Uchwała Nr XXIX/ 235/ 2008) 
 

11 Wolne wnioski: 
 

- Bogdan Bekisz – Firma „ Orlex kupiła  grunt za ośrodkiem zdrowia w Gniewinie, 
podczas robienia drogi  i wjechali na pole uprawne robiąc szkody. Kto za to będzie  
płacił. 
- Judyta Smulewicz- czy przy nowym chodniku w Rybnie będzie barierka, jest tam 
dosyć głęboki wąwóz. 
- Andrzej Miedziak – barierka równieŜ powinna być przy leśniczówce w Rybnie. 
- Marian Orzeł – pobocza drogi od gorzelni  w stronę stadionu są zarośnięte. Na 
drodze wystają pręty. Na recital Maryli Rodowicz przyjedzie bardzo duŜo ludzi i 
wtedy wykorzystana będzie droga i całe pobocze. 
 

12 Odpowiedzi na postulaty i zapytania: 
 

- Głos zabrał Mirosław Marcinkiewicz : 
 
-  Geodeta gminny i geodeta z Orlexu  w dniu jutrzejszym dokonają ponownego 
wytyczenia drogi. Z  tej polnej drogi korzystają głównie mieszkańcy Lisewa i 
Jęczewa, gdyŜ jest to znaczny skrót do Gniewina. W czasie deszczów  chcąc ominąć 
powstałe kałuŜe ludzie często zmieniają przebieg  drogi. Geodeta ustali granice drogi. 
JeŜeli Orlex zrobił szkody w uprawach polowych poniesie koszty odszkodowania. 
- barierki przy chodnikach zostały zdemontowane przez firmę wykonujące chodnik. 
Tam gdzie istnieje zagroŜenie bezpieczeństwa pieszych zostaną  wykonane poręcze. 
- Trawa przy drodze zostanie skoszona jeszcze w tym tygodniu. 



WYG 4 

- Głos zabrał Bogdan Bekisz , który  wraz z Panem Marianem Orłem zadeklarowali 
się wyciąć pręty  na drodze przy gorzelni. 
 

13 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca o godz. 15:10 podziękowała 
wszystkim za udział w obradach i zamknęła XXIX sesję Rady Gminy Gniewino. 

 
 
 
 
 
Protokołowała: 
Gabriela Wyszecka 
 
 
 
 
 
 
 
 


